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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКОВОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ 

ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Сучасна економіка перебуває на етапі активної цифровізації, що вимагає від 

підприємств модернізації бухгалтерського обліку. Розвиток інформаційних технологій 

та впровадження інноваційних рішень, таких як штучний інтелект (AI), блокчейн та 

аналітика великих даних (Big Data), висуває підвищені вимоги до швидкості, точності та 

надійності облікової інформації. Традиційна бухгалтерія, яка здебільшого фіксувала 

минулі події, трансформується у проактивний інструмент управління, що дозволяє 

своєчасно приймати ефективні управлінські рішення та підвищувати внутрішній 

контроль над ресурсами підприємства. Одним із ключових напрямів удосконалення 

облікової системи є автоматизація рутинних процесів. Застосування штучного інтелекту 

та систем машинного навчання забезпечує автоматичну обробку первинних документів, 

включаючи їх розпізнавання, перевірку та класифікацію. Використання роботизованої 

автоматизації процесів (RPA) дозволяє зменшити вплив людського фактора, 

мінімізувати ризики помилок і перенаправити функції облікового персоналу на більш 

аналітичні та стратегічні завдання, що підвищує ефективність управління фінансовими 

ресурсами [1, С. 88–96]. Технологія блокчейн сприяє підвищенню надійності та 

прозорості облікових даних. Вона забезпечує збереження записів про всі операції у 

незмінній та захищеній формі, що підвищує достовірність бухгалтерської інформації та 

спрощує проведення аудиту. Блокчейн особливо ефективний для обліку складних 

фінансових операцій, управління ланцюгами постачання та реалізації смарт-контрактів, 

які автоматично виконують умови угод без посередників [2, С.69-74]. Важливим 

напрямом удосконалення обліку є розвиток аналітичних можливостей за допомогою 

платформ Big Data Analytics. Це дозволяє обробляти великі обсяги внутрішньої та 

зовнішньої інформації, включаючи фінансові показники, ринкові тенденції та соціальні 

дані. Внаслідок цього стає можливим прогнозування фінансових результатів, виявлення 

прихованих закономірностей і формування детальної управлінської звітності в 

реальному часі, що перетворює бухгалтера на фінансового стратегa, здатного впливати 

на управлінські рішення підприємства [3, С.97-103]. 

Удосконалення облікової системи з використанням сучасних технологій є 

стратегічним завданням, що забезпечує перехід від простого фіксування фінансових 

даних до активного управління грошовими потоками. Це сприяє підвищенню контролю, 

зниженню операційних ризиків та поліпшенню якості інформаційної бази для прийняття 

управлінських рішень. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ПОШКОДЖЕНИХ ОБ’ЄКТІВ НЕЗАВЕРШЕНОГО 

БУДІВНИЦТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

У сучасних умовах воєнного стану в Україні облік пошкоджених об’єктів 

незавершеного будівництва став однією з найскладніших ділянок бухгалтерського 

процесу на будівельних підприємствах. Втрата доступу до будівельних майданчиків, 

знищення первинної документації, відсутність чітких нормативних алгоритмів та 

необхідність оперативного реагування на зміни - усе це створює серйозні ризики для 

достовірного відображення активів у фінансовій звітності. Водночас, через масштабні 

руйнування інфраструктури та великі обсяги пошкодженого майна, виникла ще одна 

критична проблема - надмірне навантаження на органи, що здійснюють обстеження, 

оцінку та реєстрацію пошкоджень. Це призводить до утворення черг, затримок у 

оформленні актів, затягування процесу компенсації та неможливості своєчасного 

коригування облікових даних. 

Чинні положення Національних стандартів бухгалтерського обліку, зокрема 

НП(С)БО 7 «Основні засоби» [1] та НП(С)БО 9 «Запаси» [2], не містять спеціальних норм 

щодо обліку пошкоджених об’єктів незавершеного будівництва саме в умовах 

надзвичайної ситуації, зокрема війни. Це призводить до неоднозначного трактування 

облікових операцій, складнощів у визначенні залишкової вартості, а також ризику 

викривлення фінансових результатів підприємства. Вирішенням цієї проблеми може 

стати розробка та впровадження тимчасових методичних рекомендацій, які враховують 

специфіку воєнного стану. Такі рекомендації мають передбачати спрощені процедури 

інвентаризації, можливість використання фотофіксації, геолокації та електронних актів 

обстеження як альтернативи традиційним документам [3]. 

Окрему складність становить оцінка втрат і визначення залишкової вартості 

пошкоджених об’єктів. У звичайних умовах це потребує детального технічного 

обстеження, залучення фахівців та складання кошторисної документації. Проте в умовах 

війни такі процедури часто неможливі. Для усунення цієї проблеми доцільно 

застосовувати експрес-методи оцінки, зокрема порівняльного аналізу витрат на 

аналогічні об’єкти, використання середньоринкових показників або нормативних 


